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Ο Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και ο Μητροπολίτης 
Μιχαλουπόλεως για την απόπειρα δολοφονίας 
του Πρωθυπουργού της Σλοβακίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Για μια «φριχτή, απαράδεκτη και ακατανόητη ενέργεια» κάνουν 
λόγο σε κοινή δήλωση τους ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ. Ραστισλάβ και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας 
κ. Γεώργιος για τη σημερινή απόπειρα δολοφονίας του 
Πρωθυπουργού της Σλοβακίας Ρόμπερτ Φίτσο, την οποία 
καταδικάζουν σθεναρά.
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Επίσης στη δήλωση τους απευθύνουν κάλεσμα προς τον κλήρο και τον λαό να 
προσευχηθούν υπέρ της διάσωσης της ζωής και της ταχείας ανάρρωσης του 
Πρωυθυπουργού.

«Καλούμε σε αυτήν την προσευχή όλους τους κληρικούς και τους πιστούς της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Σλοβακία και καλούμε σε αυτήν επίσης όλους όσοι δεν 
υψώνουν την αξία της γνώμης τους πάνω από το τίμημα της ανθρώπινης ζωή», 
αναφέρουν χαρακτηριστικά και μεταξύ άλλων.

Αναλυτικά η δήλωση του Αρχιεπισκόπου Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και 
Σλοβακίας κ. Ραστισλάβ και του Μητροπολίτη Μιχαλουπόλεως και 
Κασσοβίας κ. Γεωργίου:

«Με ανησυχία και πόνο πληροφορηθήκαμε σήμερα την είδηση ​​για την απόπειρα 
δολοφονίας του Πρωθυπουργού της Σλοβακικής Δημοκρατίας. Πρόκειται για μια 
φριχτή, απαράδεκτη και ακατανόητη ενέργεια, την οποία καταδικάζουμε σθεναρά. 
Ως Χριστιανοί, σε κάθε εκκλησιασμό προσευχόμαστε για τη χώρα μας, τους 
εκπροσώπους της και όλους τους ανθρώπους που ζουν σε αυτή. Αυτή την στιγμή, 
προσθέτουμε στις συνήθεις παρακλήσεις μας, τις προσευχές για τη διάσωση της 
ζωής και την ταχεία ανάρρωση ενός από τους ανώτατους εκπροσώπους της 
Σλοβακικής Δημοκρατίας – του Πρωθυπουργού Ρόπερτ Φίτσο. Καλούμε σε αυτήν 
την προσευχή όλους τους κληρικούς και τους πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
στη Σλοβακία και καλούμε σε αυτήν επίσης όλους όσοι δεν υψώνουν την αξία της 
γνώμης τους πάνω από το τίμημα της ανθρώπινης ζωής και θυμούνται τα λόγια 
του Σωτήρος μας: «Πάντες γὰρ οἱ λαβόντες μάχαιραν ἐν μαχαίρᾳ ἀποθανοῦνται.» 
(Κατά Ματθαίoν 26, 52).»

Πολιτικά τα κίνητρα, λέει το ΥΠΕΣ – «Η εγχείρηση του Πρωθυπουργού 
πήγε καλά», αναφέρει ο Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης

Ο Ρόμπερτ Φίτσο χαιρετούσε υποστηρικτές του έξω από κτήριο στην πόλη 
Χάντλοβα, όπου γινόταν κυβερνητική συνεδρίαση, όταν δέχθηκε βροχή 
πυροβολισμών. Τουλάχιστον μία σφαίρα πέτυχε τον Σλοβάκο πρωθυπουργό ο 
οποίος έχει μεταφερθεί στο νοσοκομείο όπου δίνει μάχη για τη ζωή του. Σλοβακικά 
ΜΜΕ λένε ότι ο δράστης που συνελήφθη είναι ένας άνδρας 71 ετών ο οποίος 
οπλοφορούσε νόμιμα ενώ λέγεται ότι είναι από την πόλη Λέβιτσε της Σλοβακίας. 
Αυτόπτες μάρτυρες λένε ότι ενώ ο Φίτσο χαιρετούσε τον κόσμο ο συγκεκριμένος 
άνδρας του φώναξε «Ρόμπο έλα εδώ» και όταν τον πλησίασε άρχισε να πυροβολεί.

Σύμφωνα με την σλοβακική τηλεόραση, η χειρουργική επέμβαση στην οποία 



υποβλήθηκε ο Σλοβάκος Πρωθυπουργός ήταν επιτυχής, με τον ίδιο να βρίσκεται σε 
διαδικασία σε διαδικασία ανάνηψης.

Ο Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της Σλοβακίας, Τόμας Ταράμπα, δήλωσε στο BBC 
ότι πιστεύει ότι ο πρωθυπουργός Ρόμπερτ Φίκο «θα επιβιώσει» και ότι δεν 
βρίσκεται πλέον σε απειλητική για τη ζωή του κατάσταση.

Ο Ρόμπερτ Φίτσο, φέρει σοβαρά τραύματα στην κοιλιακή χώρα. Σύμφωνα με τον 
Γκάρντιαν, που επικαλείται σλοβακικά μέσα ενημέρωσης, τα τραύματα του είναι 
τρία από σφαίρες, δύο στο χέρι του και ένα στην κοιλιακή χώρα. Μία γυναίκα είπε 
ότι είδε αίματα στο κεφάλι του Φίτσο και στο στήθος του.

Η πρώτη επίσημη αντίδραση ήρθε διά στόματος των Υπουργών Εσωτερικών και 
Άμυνας. Τόνισαν ότι κατάσταση της υγείας του Ρόμπερτ Φίτσο είναι κρίσιμη, η 
ζωή του βρίσκεται σε κίνδυνο. Όπως ανέφεραν ο δράστης πυροβόλησε 
τουλάχιστον πέντε φορές κατά του Σλοβάκου Πρωθυπουργού και τα κίνητρά του 
ήταν πολιτικά.

(Με πληροφορίες από ertnews.gr)


